岳阳化工行业两大上市公司动作频频

# 天润发展: 让壳重组? 岳阳兴长:无意变身!

岳阳化工行业两大上市公 司今年以来动作频频。沉寂了-段时间的天润发展(002113)冷 不丁地爆出猛料:筹划重大资产 重组事项,9日起停牌。"一山岂 能容两虎?在岳阳市区,洞庭氮 肥厂和天润发展两家主营产品 均为尿素的企业构成同业竞争 的格局,多年来一直没改变。"一 名投资者振振有词地推测:"岳 阳化工行业即将拉开重整大幕, 天润发展可能将让壳。"

早一阵备受关注和争议的 岳阳兴长再次因"中石化整合资 源"的传闻被拖

入事端,但该公 司高管否认将变 身生物制药企



#### 停牌一个月,出让壳资源?

天润发展表示,将于10月9日前 披露重大资产重组预案或报告书, 逾期未能披露,公司股票将于10月9 日恢复交易,并自公司股票复牌之 日起三个月内不再筹划重大资产重 组事项

天润发展是湖南省重占化肥生 产企业之一,主营业务为尿素、碳酸 氢铵、液氨、甲醇等化肥化工产品生 产和销售,拥有年产18万吨合成氨 (中间产品)、20万吨尿素、4万吨碳 铵、4万吨液氨和2万吨粗醇生产能 力。"洞庭"牌化肥产品畅销两湖、两

#### 两虎无法相争

"无中生有的事情,"岳阳兴长 董秘谭人杰对公司将重组为生物制 药企业表示否认,岳阳兴长正在加 紧制定引进疫苗产业化战略投资者 的方案,但目前还没有变身为生物 制药企业的想法。

谭人杰告诉记者,目前在岳阳,

广以及江西、河南等国内广大市场

重组事项

区域, 在洞庭湖及周边地区市场占 有率达30%左右。

前述投资者还在股吧上宣称: "中石化整合资源,将原长岭炼油厂 旗下的岳阳兴长重组为生物制药企 业。眼下,天润发展似乎也成了岳阳 化工行业的一个可有可无的企业, 要么做大做强,要么转让净壳。个人 估计,让壳的可能性更大,因为主营 业务利润太低。"

业内人士认为,由于国内甲醇 产能过剩严重和国外低价产品冲

确实只有洞庭的氮肥厂和天润发展 排名靠前,尽管前者的资产已归属 于对上市公司中国石化名下,但无 论就规模还是效益来说,还是无法 和天润发展抗衡。

岳阳市相关人士也指出, 当地 石化行业共有企业160家,到"十一 击,价格只能维持低位。尿素、复合 肥也因供大于求,虽然价格基本见 底,但短期内价格也难以提升。公司 成本倒挂严重,经营状况难以改善, 预计2009年内难以扭亏。

天润发展中报显示,每股收益 -0.083元,每股净资产3.60元,净资 产收益率-2.30%,业绩并不理想。记 者今天驱车岳阳,在一条不起眼的小 巷中,找到了一块巴掌大的企业,仅 有两车道宽的大门上,挂有"天润发 展"四字。也许是中午,周围门庭冷 落,似乎也在见证该投资者的说法。

五"末,政府有意将石化产业打造成 1000亿元产业集群。

将天润发展的壳资源让出,目 前可能性不大。这位不愿意透露姓 名的人士称,"倒是听说天润发展很 可能引进年增利润5000万元的烟草 复合肥的资产"。

## 天润发展表示,将披露重大资产重组预案或报告书,如逾期未果,将恢复交易,并于三个月内不再筹划重大资产

#### 董秘:做大做强主业

"目前效益还过得去吧,让壳 的事情应该不可能。"天润发展某 内部人士称, 业绩滑坡主要是受 全球金融危机影响较大。去年下 半年以来,由于国内原本出口产 品不能外销转而逐步挤占国内市 场, 金融危机对岳阳影响日渐加 大,特别是四季度,岳阳工业生产 速度更是大幅下滑, 而今年依然 相当严峻。

与全球、全国一样, 受此影 响,企业产品积压多、不能满负荷 生产、产品价格下滑、企业盈利空 间小等,导致全市规模工业生产 不能有效增长, 天润发展也未能

对于让壳和烟草复合肥事项 的传闻,该公司没有置评。"这次 重组主要是为了做大做强主业, 天润发展董秘罗林雄告诉记者, 由于上市公司信息披露的规定, 他不能再多说些什么。

■记者 李治 石曼

## 等候一年,博云新材要赶国庆行情

今天发布招股说明书,18日网上申购,国庆节前上市

9日晚间,记者从博云新材董秘郭超贤处证 实,10日博云新材将公开发布招股说明书,18日 在深交所进行网上申购,国庆节前实现多年的上 市梦想。

"9日下午,我们才拿到证监会发出的相关批 文,但这也是顺理成章的事情,"从郭超贤的言语 中,其喜悦之情溢于言表。作为去年IPO暂停前最 后一家过会公司, 博云新材的上市之路并不平

#### 上市募集资金用途不变

自2008年9月11日,发审会发 布最后一家IPO公司——博云新材 的会议公告后,今年6月29日,IPO 正式重启。虽然是漫长等待,但是 对于33家已过会等待上市的公司 来说,无疑是曙光重现。直到今天, 博云新材也算是扬眉吐气,上市之 日也近在咫尺。

当记者提问,之前的招股说明 书(申报稿)中提到的"募集资金投 向的四个项目"进展如何时?郭超 贤透露:"对于这四个项目,都已有 了相应的资金投入,也都取得了-定进展。"

之前的招股说明书(申报稿)显

示,2008年上半年博云新材归属于 母公司所有者的净利润为1370.47 万元,截止至2008年6月30日,公司 每股净资产为2.91元。另外,募集的 资金将主要用于归属高性能炭及炭 复合材料产品技改、粉末冶金飞机 刹车副技改、环保型高性能汽车刹 车片技改以及高性能模具材料技改 工程的建设,预计资金投放合计为 19468.05万元。

公司分析, 本次募集资金投资 项目成功实施后,将扩大公司主导 产品军用、民用飞机刹车副、航天用 炭/炭复合材料、环保型高性能汽车 刹车片、高性能模具材料的生产规 模,改变公司与国际竞争对手相比 规模偏小的不利局面, 提升公司的 盈利能力和国际竞争力。

#### 发行前承诺锁仓5年

"博云新材作为军工板块的新 成员,在国庆节前上市,上市首日可 能会有不错表现。"业内人士分析指 出,加上此次博云新材拟发行2700 万股,占发行后总股本比例为 25.23%,股本较小,机构操作便利。

而值得一提的是,博云新材的 两大股东自愿承诺锁定股份时间长 达5年,这比证监会对上市公司大 股东3年内不得转让首发股份的要 求多出2年时间。拟上市公司大股 东在发行前就作出锁仓承诺可谓首

■记者 石曼

#### 博云新材上市要赶行情

## 司 介

军工板块新成员

博云新材是以中南 大学粉末冶金工程研究 中心为主发起人,联合中 国航空器材进出口集团 公司、湖南高科技创业投 资有限公司、深圳市盛城 投资有限公司和中国工 程院院士、中南大学校长 黄伯云等发起人,于2001 年7月将中南大学粉末冶 金研究所整体改制而成, 如今的博云新材,主营业 务以航空航天军工产品

### 雷曼破产一周年 前CEO卖画度日

华尔街大型投资银行雷 曼兄弟去年9月15日宣布破 产保护,被指为金融海啸罪 魁祸首、前雷曼兄弟行政总 裁富尔德一年后接受路透社 独家访问,但他似乎不想多 提往事,说人们不想听他的 一面之词,只是找他来"嫁

据媒体报道,63岁的富尔德 1994年上场掌控雷曼兄弟,凭大 胆的投资作风将雷曼兄弟变成赚 大钱的按揭银行机器, 但他做梦 也想不到这间有158年历史的百 年老牌大行会以破产收场。直至 现在,他显然仍感觉自己四面楚 歌,还有诉讼缠身,几乎成了人民 公敌。

面对这一切, 富尔德在访问 中言语间流露一些愤怒和怨恨, "雷曼破产一周年将到,我一直受 到抨击和嫁祸,这会再重复出现 ……他们找人来嫁祸,而这人就 是我"。他说过去曾想为自己辩 护,但"无人想听,尤其是听我 讲"。

#### 吃饭面壁,怕被掷蛋糕

富尔德的朋友和消息人十诱 露, 富尔德在纽约成立了名为 Matrix Advisors LLC的顾问公 司,为企业重组公司Alvarez & Marsal负责一些工作,免费协助 处理有关雷曼的事宜。他每周一 至两次由康涅狄格州的寓所前往 纽约的曼哈顿上班, 有时与旧同 事在纽约高级餐厅共进早餐和午

华尔街一间大型投资银行的 高级行政人员透露:"富尔德一直 保持低调, 但仍与很多有权势的 人共进午餐, 与华尔街的朋友保 持联络。"但他自己吃饭时却显然 忧虑被人发现和抨击, 他以前的 座位是面向大门的, 但近期却面 向墙壁。

富尔德一名旧同事透露,传 媒对富尔德的报道太负面, 视他 如"魔头","所以我觉得他在公众 场合会感到尴尬, 害怕有人会向 他掷蛋糕"。

#### 分析:过于自信种祸根

上世纪九十年代, 雷曼曾经 陷入财政危机,脱险后富尔德认 为过分依赖短期融资风险非常 大,开始部署远期融资。分析指 出, 富尔德自此不断宣扬雷曼资 金强劲,过于自信,认为总有时间 处理危机,种下是次祸根。

雷曼破产后一个月,被千夫 所指的富尔德在健身室遭人挥拳 打脸泄愤, 但他至今似乎仍毫无 悔意,在访问尾声还表示:"我不 是失败主义者,我相信终有一天, 好人会胜利。'

#### 身家蒸发10亿美元 变卖名画度日

品。

雷曼破产后, 富尔德也自食 其果,身家估计蒸发了10亿美 元,雷曼破产后几个月,他与妻子 卡西开始变卖豪宅和高价艺术

与富尔德相熟的消息人士透 露,卡西以往经常到诸如Hermes等的名店购物,购买名牌手 袋和围巾等,但近几个月来已甚 少见她在名店出现。该消息人士 表示:"他们(富尔德夫妇)可能要 减少开支,或者是他们不想被人 看到出入名店, 所以找其他人代 为购物。"

卡西是现代艺术馆委员会成 员,对名画的兴趣甚浓,但现已售 出至少16幅心头好,套现1350万 美元。一名与富尔德夫妇相熟的 朋友表示, 他看见富尔德现在感 到非常困扰。

富尔德夫妇在2007年1月以 2100万美元买入纽约一座豪宅, 并花了几百万豪装,上月以2587 万美元卖出,现时仍拥有至少4 ■本报综合